

长阳镇新增21个便民商业网点

便民新超市 下楼就能逛

本报讯(记者 胡可)新建或规范生活服务网点是重点民生实事项目之一。记者从长阳镇了解到,截至目前,长阳镇今年累计建设提升基本便民商业网点21个,为镇域内居民提供便捷安全的社区商业服务。

近日,记者来到长阳镇京西祥云小区,这里新开了一家乐嘉优鲜生活超市,千余平方米的店铺干净整洁,店内售卖生鲜产品、水果蔬菜和生活用品等商品。在走访中,记者看到,超市中有不少居民在挑选商品。据超市工作人员介绍,目前超市开业已经一个月了,越来越多的居民开始来到这里购物。一位顾客告诉记者,自己就住在超市所在的小区里,此前,周边其他超市距离小区都有一定距离,现在购物只要下楼就可以,非常方便。工作人员说:“超市开业之初就受到了周边居民的喜爱,能为居民提供便利的服务我们也非常高兴。”



随着长阳镇北部新建小区入住率提高,居民便民服务需求增加,周边便民服务业发展迅速。除了乐嘉优鲜生活超市以外,今年,京东便利店、华冠领鲜超市等便利店和零售超市,以及美容美发等生活配套也在长阳落地。接下来,长阳镇还将吸引更多连锁、高品质便民服务业入驻,为居民便捷的生活提供保障。



老年人疫苗接种 不出社区也能打

本报讯(记者 苏岳奇 胡可)10月26日,长阳镇2020年度老年人免费流感疫苗接种工作正式开始,与以往不同的是,此次流感疫苗接种地点除了设置在长阳镇社区卫生服务中心门诊四层以外,还在各社区站、部分村委会临时接种点。部分社区站辖区内的居民可以按社区(村)通知的时间就近接种。

疫苗接种工作第一天,记者来到了长龙苑社区卫生服务站。接种现场秩序井然,四人一组进入诊室进行登记接



种,服务站医生告诉记者,当天上午共有近100人接种了流感疫苗。记者了解到,本次的流感疫苗接种只针对具有

北京市户籍且年龄60周岁以上(1960年12月31日前出生)的老人,不收取任何费用。因现在仍处于疫情常态化期间,为了避免人群聚集,采取由居委会或物业通知,到不同接种门诊、社区站、村居委会等地点的分散接种方式。一位前来打疫苗的老人说:“在家门口就能打疫苗实在太方便了”。

同时,长龙苑社区卫生服务站的医生告诉记者,对鸡蛋过敏者禁用、进行过心脏搭桥手术的老年人禁用等。患有慢

性疾患的老年人,需要向家庭医生咨询本人的病情是否稳定、服用的药物对身体的免疫功能是否有影响。有发热、咽痛、流涕等可疑上呼吸道感染症状时,暂缓接种疫苗。

除此以外,在接种前一天,要保证休息好,让身体保持在一个较好的生理状态。接种前避免空腹接种。在接种过程中,居民需要向接种门诊医生索要疫苗接种知情同意书,并认真阅读后如实填写知情同意书。

长阳镇设19个过期药品回收箱 家中过期药有了好归宿

本报讯(记者 张琪)过期的药品一直都是家中的难题,随意丢弃不仅会对环境产生影响,甚至可能产生有毒物质。自从北京实行了《生活垃圾分类管理条例》后,居民可以将过期药品,投入到有害垃圾。但是过期药品还有其他去处,就是过期药品回收箱。

早在2006年房山区就启动了过期药品回收工作,选择了一批管理规范、诚信度好的医疗机构、药品零售企业以及大型社区的居委会等作为过期药品定点



回收单位。目前长阳镇有19个回收点,分布于社区居委会、社区周边药店和医疗机构。日前,记者来到长阳社区居委

会,在居委会一层发现了回收箱。据社区工作人员介绍,大部分居民都知道社区有这样一个回收箱,并且养成了将过期药品投入回收箱的习惯。记者了解到,在设置回收箱之初,长阳镇各社区开展了一系列宣传活动,邀请相关职能部门到社区开展讲座,发放宣传手册,加强居民安全用药知识。

过期药品中含有各类化学元素,也包括有毒物质,如果随意丢弃到生活垃圾里并随土填埋,会对土壤和水源造成污染。

随意丢弃抗菌药物,还会打破环境中的菌群平衡,增加环境中的细菌耐药性,最终导致人感染该耐药细菌。

此外,如果过期药品流入到不法商贩手中,经过重新包装再转卖,将会给患者带来难以预计的后果。记者了解到,过期药品已被明确列入《国家危险废物名录》,是重要环境污染源之一,而过期药品回收箱,无疑是过期药品最好的“归宿”。需要注意的是,在投放过期药品时,针剂状、液体状药品还是要投放到有害垃圾中去。

北京供热定档11月7日 这些事情要注意

本报讯(记者 张琪)随着新的冷空气来袭,供热季也即将开始。北京热力集团已经陆续启动供热系统的灌水打压工作。日前,记者从长阳镇各社区了解到,目前大部分社区已经完成了灌水打压工作,其余社区将在调试完设备后,于近日完成灌水打压工作。

小区物业工作人员告诉记者,在灌

水打压的过程中,居民需要留意各自小区公告栏上试水通知,记好具体日期,家中留人。如果听到管道里有哗啦哗啦的水声,说明试水开始了,这就要打开放气阀,将管道内的空气放掉。上班族可在出门前将供暖管线入户的进水、回水阀门关掉,下班后再打开,不影响试水,也不必担心上班期间出现意外。一些居民

的房屋长期闲置,请务必抽出时间回家检查供暖设施,或者给物业公司和邻居留下有效的联系方式。地热用户需要注意,如果不想供暖,要把地热管道内的水排干净,防止水结冰,造成地热管爆裂,注意家中的天花板是否有漏水的痕迹。

此外,还需对自家室内暖气片、管道、阀门全面检查,发现跑、冒、滴、漏情况及

时关闭阀门进行维修处理。查看放气阀是否关严、渗水,暖气上水后打开放气阀放掉空气,看看排气阀是否好用。如果供热运行或刚供热时出现暖气爆裂,有可能是暖气本身问题,但也不排除压力太大等所致,用户要及时报修并保护现场,保留证据。一旦发现楼道淌水、大院内暖气管冒水,立即向所属供暖公司反映问题。